打造文旅融合新场景 提升镇江文化彰显度

文旅驿站:打造高品质公共文旅服务空间



本报记者 笪伟 本报通讯员 郭轶聪

时光进入2023年,镇江文旅市场再 度呈现热闹的景象。行走在旅游景点、 城市社区、商业街坊、文博场馆等处,你 会发觉这座江南古城出现了一些文旅 驿站、小剧场、艺术转角、文心书坊、非

第五届金融系统

健步走活动成功举办

本报讯(俞佳融)"3、2、1,出发!"11 月11日上午,随着发令枪的响起,2023 年镇江市第五届金融系统"绿色金融·我 行动"健步走活动在南山绿道拉开帷幕, 来自全市25家金融机构的300余名参与

遗守望空间等新的文旅打卡地。在这 里可以享受悉心周全的文旅服务,可以 欣赏精彩纷呈的戏剧表演,可以和文艺 表演者一起载歌载舞,可以遇见并翻阅 一本好书,可以感受优秀传统文化的传 承创新。这一处处让广大市民游客流 连忘返的新晋文旅打卡地被称之为文 旅融合新场景。它们是市文广旅局在 创新建设"宜游镇江 文艺拾光"服务品 牌过程中所结出的累累硕果。

在国家4A级旅游景区西津渡,有 这样一处文旅驿站。它秉持"真诚服务 游客、真心服务商户、真情服务居民"的 理念,不仅为广大市民游客提供桌椅、 免费茶水、急救药物与日常生活用品, 还常态化开展文明引导、公益讲解、应 急救护与法律咨询等便民服务,迄今累 计服务超过4000小时。这处街巷剧场 驿站里有一本厚厚的留言簿,里面满是 全国各地游客得到帮助后写下的真情 实感。四川游客曾雪萍女士写道:"我 去过全国很多地方,从没见过这样好的 文旅驿站,文旅驿站是西津渡最美的 风景。"

2021年,镇江市创成国家公共文 化服务体系示范区,为进一步推动镇 江市公共文化服务体系创新发展,改 善提升公共文旅设施,做好高品质、现 代化公共文旅服务供给,2023年,市文 广旅局根据"因地制宜、互通互融、主 客共享"原则,围绕"一站一案"理念, 以文化场馆和景区游客中心等为试

点,通过"微改造、精提升、广融合"打 造了首批10家融合公共文化和旅游服 务的文旅驿站。其中博物馆、民艺馆、 美术馆与图书馆等文化场馆文旅驿站 在强化原有服务功能的基础上,进一 步为游客提供旅游咨询、旅游引导、旅 游宣传、旅游打卡、休闲休憩等服务。 金山、焦山、圌山等景区游客中心文旅 驿站嵌入了书画展览、非遗展示、图书 阅览等功能,让游客在停留休憩时多 收获一份镇江文化体验。望山书局等 社会性文旅驿站依托具有设计感的文 化空间,不仅提供图书阅览、销售服 务,还开展文化沙龙、文艺展览、文艺 演出等活动,被誉为江苏省"最美公共 文化空间"。

者共同向"绿"而行。 本次健步走活动由人民银行镇江分 行、镇江报业传媒集团共同主办。在开 跑仪式上,工商银行镇江分行、华夏银行 镇江分行代表为活动宣读倡议书。

这次活动不仅让金融系统的职工们 有机会走出办公室,享受户外的新鲜空 气,更通过一场关于"绿色金融"知识的 互动问答,提高了参赛队员对绿色金融 的认知和理解能力。

此次健步走活动,得到了参与者和 组织者的一致好评。男子选手代表兴业 银行镇江分行员工王玉峰、女子选手代 表中信银行镇江分行员工吴艳率先迈向 终点。参与者们纷纷表示,他们在绿道 中感受自然的美好,在运动中体验放松 的心情,在团队协作中激发了凝聚力。

迈入第五个年头的"绿色金融·我行 动"健步走活动,已成为金融系统的"绿 色"品牌。历年来,活动充分展示了镇江 金融人的精神风貌,也成了沟通银行、媒 体、社会之间的纽带,品牌效应逐步释 放。金融职工们通过参与健步走活动, 放松了身心,收获了健康和快乐。他们 将以更加饱满的热情和更加坚定的信 心,投入到未来的工作和生活中去。

镇江"两怪""合体" 醋冻肴蹄研发成功

本报讯(方良龙)镇江人吃肴肉,醋 碟、姜丝是"标配",不过现在有了"滴板" 的新吃法。近日,致力将镇江"三怪"特 产打包上市的江苏镇江三怪经济贸易发 展有限公司研发出醋冻肴蹄,将"三怪" 中的肴肉和香醋"合体"。

11月7日,记者在"三怪"公司生产 基地看到,用100%猪前肘、镇江香醋经 一系列加工工艺压制而成的醋冻肴蹄层 次分明,一面是传统肴蹄,皮色洁白,肉 色红润;另一面如同棕色果冻,晶莹滑 溜。食之香酥鲜嫩、Q弹爽滑,令人唇齿 留香、回味无穷。

"镇江人通常将肴肉蘸着香醋、姜 丝吃,但蘸香醋时一不小心,很容易滴 到衣服上,弄脏衣服;如果家里没有醋 了,也会带来不便。为此有酒店提出能 不能把肴肉和香醋整合起来。""三怪' 公司董事、生产基地负责人刘芝麟说。 他们经过数十次试验,终于研发出不需 蘸醋食用的醋冻肴蹄,口味独特,不仅 可满足高档酒店需求,将来还可开发出 方便食品。此外,他们还研发出更高档 次的蟹黄肴蹄。

"接下来我们会向镇江市场供应一 些醋冻肴蹄,满足镇江市民的尝鲜需 求。"镇江"三怪"公司董事长、现年70岁 的顾学勤介绍。镇江"三山·三怪"精品 礼盒9月25日上市以来,已拓展到金山 公园、京城饭店等14个市区直销点,作 为相关单位的伴手礼已发往贵阳、上海、 宜兴等城市,深受客户好评。

招标公告

镇江日报社一楼需进行灯光及音 视频系统采购,现对此采购项目进行 公开招标。本次招标不接受联合投 标,投标人需具有独立供货资质,并在 人员、设备方面具有独立服务能力。 凡有意投标者,请于2023年11月18 日17时前至镇江日报社1303室领取 招标文件。

联系人: 王先生, 电话: 85010142。 镇江日报社 2023年11月12日



童心微笑 从"齿"开始

11月10日, 市口腔医院医生受邀走进丹徒区润城幼儿园, 开展"童心微笑 从'齿'开始"健康讲座, 并为全园 幼儿进行了免费口腔涂氟。活动既让幼儿了解了口腔健康的重要性,又有效助力小朋友们从小养成保护牙齿的 鲍明成 王瑶 李斌 摄影报道

银行携手电商平台"双11"促销 激发市场消费热情

本报讯(俞佳融)"双11"到来,你 开启"买买买"模式了吗? 今年,"真打 折""真便宜"成为各家电商平台宣传 的"关键词"。银行与电商平台的联 手,不仅可以实现业绩的"双赢",还为 消费者提供了更为丰富的选择。

"作为消费者,我们更在乎的是, 能否享受到低价。"市民祁先生细数了 这样一笔账,"今年我在各大平台共消 费了近3000元,其中银行分期满减、 绑卡立减又帮我减了300多元,相当 于又打了九折。'

记者注意到,支付满减、绑卡立减、 消费赠礼……多家银行"蹭"起了流量, 与各大电商平台合作开展了各类信用 卡营销,带给消费者实实在在的优惠。

在淘宝平台的福利专区,多家银 行与平台联合开展了"双11"促销活 动。具体来看,工商银行、建设银行、 浦发银行信用卡分期最高减100元, 工商银行、交通银行信用卡以及中信 银行借记卡推出了首次绑卡立减活 动,中信银行借记卡、信用卡推出了支 付立减活动。

在另一家主流电商平台,工商银 行、农业银行、中国银行、建设银行、交 通银行、邮储银行等六家国有大行,以 及招商银行、浦发银行、兴业银行等多 家股份制银行均与京东平台联手,推 出了支付消费随机立减活动。

今年抖音也开启"双11"新战场,抖 音用户使用抖音月付购物即可参与临时 提额、全场300元起享3期免息等活动。

不少银行"一键绑定"了多家电商 平台的活动。记者从民生银行镇江支 行了解到,在绑卡环节,民生银行联合 京东支付、微信支付、支付宝、美团支 付、抖音支付等五大支付平台,推出了

各类优惠活动。

在"双11"到来之际,消费贷产品 利率一再降低,多家银行掀起了新一 轮消费贷限时优惠活动。兴业银行镇 江分行客户经理告诉记者,"到今年年 底之前,我们的消费贷年利率低至 3.4%,最高额度可达30万。

在银行打响价格优惠战之余,部 分银行还为信用卡客户提高了临时消 费额度。市民潘女士的招商银行信用 卡信用额度一直是8000元,这次准备 在"双11"活动购置家电的她,把信用 卡临时额度提到了2万。她说:"'双11' 前,我收到银行的提额邀请,打电话提 交申请后,一下子就通过了。"

业内人士普遍认为,银行携手商 家的"双11"促销活动不仅助推了今 年的四季度消费,也有利于激发市场 的消费热情。

"一体化"联动救援成效显著

"运河919"成功处置船闸险情

本报讯(朱浩 许辉根 熊成)⊟ 前,一艘重载货船在通过谏壁船闸 时,机舱突冒浓烟。幸好在市交通运 输综合行政执法支队"运河919"服务 队与谏壁船闸的联动救援下,火势第 一时间得到控制,船舶及船上人员安 全脱险。

凌晨0时10分,交通执法"运河 919"服务队接到谏壁船闸警情通知: 二线船闸室内,一艘重载货船由于机 舱线路老化短路发生自燃,机舱内冒 出滚滚浓烟,存在船舶失火风险,情 况紧急。

正值谏壁一线船闸封闭施工,二 线船闸单闸放行,闸室内一旦发生险 情,水路交通将严重受阻。"运河919" 队员们立即启动应急救援预案,火速驾 驶交通执法艇赶赴现场,同时通过甚高 频与遇险船舶联系,告知其尽快搬出机 舱的液化气罐等易燃易爆品,利用船舶 消防设施先进行自救。此刻,船闸工作 人员也携带灭火器前往增援。很快,第 二艘执法艇到达船闸附近展开布控,指 挥附近船舶及时避让。

由于救援及时、处置妥当,机舱 火势得到控制,未造成船毁及人员伤

亡,挽回经济损失20余万元。在交 通执法艇及排档艇的协助下,遇险船 舶安全停靠在一线船闸下游引航道, 险情解除,通航恢复。

据了解,今年以来,市交通执法 支队与谏壁船闸深度协作,打造"苏 南运河与长江交汇水域一体化管理" 合作模式,构建起"远端控制+现场组 织"一体化交通组织,由"单打独斗" 转为"整体联动"。此次联动救援,不 仅检验了交汇水域的联动救援处置 能力,也为单闸运行应急管理工作提 供了宝贵的经验。

镇江非遗之美

家乡的味道——大路东乡云飏汤

冯芙蓉

11月9日,江苏省政府公布了第五 批省级非物质文化遗产代表作名录,我 市"东乡云飏汤制作技艺"项目入选。 长鱼汤作为镇江东乡特色美食,历史悠 久。相传,乾隆皇帝下江南时,在东乡 无意中品尝到了长鱼汤,大为赞赏,特 别是汤中鸭蛋花飘动的样子犹如云丝 飞飏,特赐名——"云飏汤"。为了探寻 这一抹舌尖上的滋味,近日,记者来到 镇江新区大路镇,探访镇江非遗美食东

正宗的东乡云飏汤,需经过汆鱼、 划丝、煮汤、炸丝、提浮、烩丝、合汤、配 汤等八道工序。"合汤"打蛋花,是一门 技术活,鸭蛋花细如麦芒,丝丝缕缕,汤 花分明,云飏汤中。东乡云飏汤制作考 究,原料的选择和搭配,遵从中医养生 理论,不仅补气血、强筋骨,还可滋阴清 热、生津益胃。一碗清滑爽口的云飏 汤,再搭配上葱油面和蟹黄肉包,正是 东乡人记忆里的乡愁滋味。

兴国长鱼汤店的云飏汤以其滋味 纯正,口味独特吸引着八方来客。"东乡 云飏汤制作技艺,是从陈忠兴祖辈流传 下来的,至今已有百年。我母亲许秋萍 师从陈忠兴,我的手艺也是跟我母亲学 的。多年来,我们通过自己的坚守和创 新,将东乡云飏汤技艺传承下来。如 今,'登圌山报恩塔,品东乡云飏汤',已 然成为镇江旅游的一张名片"。兴国长 鱼汤店负责人许峰希望能有更多的人 感受到与众不同的东乡味道和东乡文 化,这也是他们这一代人持续奋斗的原



冯芙蓉 盛林娟 曹源

"创意写作 全城接力"第十五季 "我喜欢的镇江名著名篇名句"欢迎您来参与



创意写作 全城接力

本报讯(记者 笪伟)江河交汇, 人文荟萃。古往今来,众多先贤大 哲,曾在镇江著书立说,成就鸿篇巨 制,震古烁今。无数文人墨客,在这 里临风颂月,感悟人生,那些壮怀激 烈、浅唱低吟、流传千古的诗词佳 作,成为镇江历史文化宝库中一道 亮丽的风景线。在这片富有传奇和 诗意的土地上,也走出许多大师名 家,他们围绕故乡创作的许多作品, 经历岁月洗礼,更显深厚的历史文 化底蕴,散发着独特的艺术魅力和 时代价值 是我们城市文化地标的 骄傲。他们笔下描绘的镇江,也成 为无数人心中的向往。

经史子集,诗词歌赋,戏曲小说, 散文随笔,书法绘画……在那些浩如 烟海的与镇江有关的名著典籍、名篇 巨作、名诗佳句中,您最喜欢的是哪 一部?您翻阅最多的是哪一本?您 经常引用的是哪一句名人名言?哪 一本作品给您的受益最多、感受最 深?哪一个故事曾深深打动过您? 哪一个人物令您无法忘怀……

说说您喜欢的理由,阐述您的 欣赏理念和自己独到的品读理解, 分享您和镇江有关的名著名篇名句 背后的故事吧……让我们在阅读经 典与创意写作中,一起体味浓浓的

镇江情怀,感受历史风云的变幻和 时代跳动的脉搏,领略文艺作品的 隽永魅力,汲取中华优秀传统文化 背后的精神力量。

由市全民阅读办公室、市教育局、 市文广旅局、镇江报业传媒集团主办, 报业集团"创意写作"工作室承办的 "创意写作 全城接力"第十五季"我喜 欢的镇江名著名篇名句"启动啦。

征集时间:11月11日至11月下 旬;征集要求:1.每篇文字请控制在 500字以内,标题自拟。2.您的作品 必须原创,不得抄袭剽窃。3.作品思 想正确,文字简洁流畅,能给人收获 与启迪。投稿请扫描相应创意写作 群二维码,加入微信群在线投稿。最 好选择一个微信创作群投稿。也可 以扫码"今日镇江"客户端,在线填报 作品。或投稿电子邮箱jjwbdw@sina. com,请注明姓名和联系方式。书面 作品请邮(送)至镇江市中山东路4 号镇江日报社8001室,注明姓名和 联系方式。切忌一稿多投。

本次活动将通过网络投票和专 业评审,评出5件一等奖,各奖励 400元;二等奖10-15件,各奖励150 元。三等奖若干件,奖品为焦山碑 刻博物馆精品碑帖《魏法师碑》图书 1本。部分获奖作品将在《京江晚 报·文化金山》刊发。



码











% 创作五群









扫描相应创意写作群二维码,入群后在线投稿

电网检修公告

2023年11月13日,国网镇江供电 公司将在镇江市京口区、丹徒区、镇江 新区部分地区对供电设备实施检修作 业。作业期间检修范围内供电将会暂 时中断,具体影响范围可登录国家电 网 95598 智能互动网站(www.95598. cn)点击"服务与支持-电力服务",在 "电网检修公告"界面进行查询,也可 以下载"网上国网"App或关注江苏电

力微信公众号 进行查询。

扫码下载 "网上国网"

App,完成"注册登录"-"户号绑定",依 次点击"更多"-"查询"-"电网检修信 息",可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司 2023年11月12日

快来加入网上国网